

Seznam příloh

Příloha č. 1 Vyplněný rodičovský plán (ukázka vybraných částí rodičovského plánu)



Rodičovský plán



Jméno a příjmení dítěte:nar. dne:

Jméno a příjmení dítěte:nar. dne:

Vážený rodiče,

tento rodičovský plán by Vám měl pomoci při promýšlení otázek týkajících se společného výkonu Vaší rodičovské odpovědnosti, zejména zajištění výchovy a vzdělání Vašeho dítěte, určení místa jeho bydliště apod.

Následující otázky se tematicky zabývají problémy, které Vy a druhý rodič budete ve vztahu k dítěti pravděpodobně řešit, ať již nyní nebo v budoucnosti. Jde o otázky např. bydliště dítěte, komunikace rodičů navzájem, školských zařízení, mimoškolních aktivit, lékařské péče, prázdnin a svátků, financí, apod. Je vhodné přemýšlet i o drobných detailech a nastavit si pro ně pravidla.

Při sestavování rodičovského plánu je dobré mít na paměti, že ze zákona rodičovská odpovědnost náleží stejně oběma rodičům, je přitom lhotejně, který z nich má dítě v péči (ať již na základě jejich dohody nebo rozhodnutím soudu). Rodičovskou odpovědnost mají rodiče vykonávat ve shodě (jejich postavení je rovnocenné) a v souladu se zájmy dítěte. V zájmu dítěte přitom je, aby se na jeho výchově rovnoměrně podíleli oba rodiče, neboť potřebuje jejich lásku a přízeň, a to bez ohledu na skutečnost, že rodiče společně nežijí.

Je několik možností, jak postupovat při sestavení plánu. Nemáte-li jako rodiče problém se vzájemnou komunikací, můžete na sestavení plánu pracovat od počátku společně. V opačném případě může návrh rodičovského plánu vypracovat každý z rodičů zvlášť, podle svých úvah; poté si rodiče navzájem své návrhy předají, zjistí, v čem se shodují a v čem nikoliv, a následně se pokusí dohodnout na otázkách, ve kterých neměli shodu. Pokud se ani po vynaložení veškerého úsilí na nějakých otázkách nedohodnete, je vhodné vyhledat příslušné odborníky, kteří Vám budou nápomocni při řešení Vašich problémů.

Nevztahuje-li se nějaká otázka na Vaši situaci, přeskočte ji a pokračujte otázkou následující.

Rodičovský plán se týká budoucího života Vašeho dítěte. Proto si při jeho sestavování vyslechněte jeho názor a přání. Po sestavení plánu dítě způsobem přiměřeným jeho věku informujte o tom, jak jste se dohodli.

Péče a bydliště

Souhlasíte s tím, že by se otec i matka měli rovnoměrným způsobem podílet na výchově svého dítěte a oba mu být ekvivalentním způsobem emočně i fyzicky dostupní.

Máte-li více než jedno dítě, je pro Vás důležité, aby vyrůstaly společně?

Jak jste se dohodli na péči o své dítě?
Jak konkrétně chcete naplnit soudní rozhodnutí o péči o Vaše dítě?

Pokud by dítě mělo žít více s jedním rodičem, jak zajistíte, aby mu zůstal zachovaný vztah s druhým rodičem?

Jakým způsobem bude zajištěno předávání dítěte?

Než bude Vaše dítě dospělé, plánuje žít na stejném místě? Kdybyste se chtěli odstěhovat, tak kam? Přejete si uzavřít s druhým rodičem dohodu, že do doby než budou dítě dospělé, tak budete žít na stejných místech? Případně dohodu o tom, jak daleko se jeden z Vás může odstěhovat?

Ano.

Ano, je to pro nás důležité

Dohodli jsme se, že budeme o děti pečovat střídavě, a to v týdenním intervalu. V lichém týdnu budou děti u otce a v sudém u matky. K předávání dětí dojde tak, že si je rodič vyzvedne v pondělí po škole nebo děti k němu po škole přijdou.

V týdnu, kdy budou děti v péči matky, budou ve středu po škole trávit čas s otcem, a to do 19.00 hodin. Stejně tak další týden stráví ve středu dobu od skončení školy do 19.00 hodin u matky.

Ve vztahu k týdennímu střídání viz výše. Ve středu v lichém týdnu si matka děti vyzvedne ve škole (nebo k ní děti sami přijdou) a otcí je předá v místě jeho bydliště. Zrcadlově to bude platit v sudém týdnu.

Zatím oba bydlíme v Kopřivnici, otec plánuje, že by se odstěhoval do Štramberku. S tím matka nemá problém, dětem zůstane zachována stejná škola. Pokud by se jeden z rodičů chtěl stěhovat, bude se primárně snažit o to, aby děti mohly být ve střídavé péči a aby navštěvovaly jednu školu.

Komunikace dětí a rodičů

Kolik času by dítě mělo trávit komunikací (telefon, SMS, e-mail, videohovor, chat...) s druhým rodičem, když je s Vámi? Jaká by měla být frekvence a délka takové komunikace? Chcete, aby pro komunikaci s druhým rodičem bylo nastaveno pevné pravidlo, nebo může být spontánní? Kdo bude dítěti platit náklady na telefon?

Pokud bude nutné pohlídat dítě v době, kdy bude u Vás, budete s žádostí nejdříve oslovovat druhého rodiče? Pokud ano, jakou formou o pohlídání požádáte a jak dlouho předem?

Školská zařízení

Navštěvuje již Vaše dítě nějaké školské zařízení? Pokud ano, má ve stávajícím školském zařízení zůstat? Pokud ne, jaké školské zařízení a v jakém místě by mělo navštěvovat (MŠ, ZŠ, LŠU)?

Bude-li dítě ve Vaší péči, jak zajistíte, aby měl druhý rodič informace o jeho prospěchu, školních aktivitách, třídních schůzkách a případných výchovných problémech? Existuje-li online komunikace mezi školou a rodiči, budou do ní mít přístup oba rodiče?

Jakým způsobem bude zajištěna účast rodičů na třídních schůzkách? Pokud se jich bude účastnit pouze jeden z rodičů, jakým způsobem bude druhého informovat o jejich průběhu?

Jakým způsobem bude omlouvána neúčast dítěte ve škole (např. z důvodu nemoci)? Souhlasíte s tím, aby důvodem pro neúčast dítěte ve vyučování bylo trávení dovolené s druhým rodičem? Pokud ano, v jakém rozsahu?

Děti mohou druhému rodiči kdykoli volat, psát. Rodiče také mohou děti telefonicky kontaktovat a hovořit s nimi. Pevné pravidlo není třeba dát, rodiče budou v tomto ohledu rozumní. Vyúčtování za telefon bude dětem platit otec.

Rodiče se dohodli, že první v řadě osloví prarodiče na své straně, potom druhého rodiče.

Ano – bude zachována ZŠ Alšova v Kopřivnici.

Online komunikace školy existuje, oba rodiče do ní mají přístup.

Rodičovských schůzek se chtějí účastnit oba, pokud by jeden nemohl, druhý mu poskytne při předávání dětí informace.

Dítě bude online omlouvat ten rodič, u kterého bude dítě právě v péči. Krátkodobá neúčast dětí ve škole z důvodu dovolení je možná; rodiče deklarují, že se vždy aktuálně budou schopni domluvit.

Lékařská péče

Jakým způsobem bude rozhodnuto o výběru zdravotní pojišťovny pro Vaše dítě? Jakým způsobem bude vybírán poskytovatel lékařské a další zdravotní (např. dentální) péče?

Jakým způsobem bude zajištěno placení lékařské a další zdravotní péče (např. rovnátka na zuby), která není kryta zdravotním pojištěním?

Bude-li dítě ve Vaší péči, jak zajistíte, aby měl druhý rodič informace o jeho zdravotním stavu? Jak se budete informovat o případném akutním závažném zdravotním stavu Vašeho dítěte?

Přejete si mít přístup k lékařským zprávám o zdravotním stavu Vašeho dítěte? Pokud ano, jakým způsobem bude tento přístup zajištěn?

Jakým způsobem bude zajištěna péče o dítě, pokud mu jeho zdravotní stav neumožní navštěvovat školské zařízení? Bude-li jeden z rodičů pobírat ošetrovné, bude mu druhý rodič částečně kompenzovat výpadek příjmu? Pokud ano, jakým způsobem?

Děti mají od narození stejnou pojišťovnu, rodiče nevidí důvod ke změně. Děti mají svého dětského lékaře, na výběru specialistů se vždy domluvili.

Dle domluvy o mimořádných výdajích.

Informace budou předávány průběžně telefonicky nebo osobně – rodiče si budou předávat léky. Akutní situace si rodiče neprodleně oznámí telefonicky či sms zprávou.

Veškeré lékařské zprávy bude mít u sebe matka, otec do nich může na vyžádání kdykoliv nahlédnout.

Během nemocí budou o děti pečovat primárně prarodiče, případně otec dle směn. Pokud by bylo nezbytné, aby zůstala s dětmi jeden z rodičů, bude to po dobu prvních 14 dnů matka, při delším období se rodiče dohodnou v návaznosti na aktuální situaci. Případný výpadek příjmu si rodiče nebudou kompenzovat, pokud by se jednalo o 14 dnů. Pokud by se jednalo o delším období, dohodnou se v návaznosti na aktuální situaci.

Rodičovský plán se týká budoucího života Vašeho dítěte. Proto si při jeho sestavování vyslechněte jeho názor a přání. Po sestavení plánu dítě způsobem přiměřeným jeho věku informujte o tom, jak jste se dohodli.

To je jen začátek!

Vyplněním tohoto listu jste se dostali jen na začátek úvah o rodičovském plánu. Rodičovský plán si přizpůsobte podle Vašich potřeb (Vašich dětí, Vašeho bývalého partnera a Vás). Nezapomeňte, že plán by měl být dynamický, měl by růst s Vaším dítětem. Je velmi pravděpodobné, že do zletilosti Vašeho dítěte mnohé z toho, na čem jste se dohodli,

změníte.

To, že rodičovský plán budete udržovat aktuální, přispěje ke spokojenosti Vašeho dítěte i Vás samotných.



V dne

podpisy rodičů

.....

Rodiče mne o plánu informovali a zohlednili v něm můj názor.
Některé části rodičovského plánu jsme vypracovali společně.

podpis dítěte

.....